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SUJET N°6
Aprés avoir identifié€ les différents types de revenus et le mécanisme de la redistribution,
vous montrerez I’importance relative des différentes prestations sociales pergues par les
ménages.
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Prestations de protection sociale par risque
en millions d'euros

Santé

3,9

-

178 403
Maladie 144 811 3,6
Invalidité 25335 5,1
Accidents du travail 8 257 5,1
Vieillessse-survie 222 678 5,0
Vieillesse 189 300 4,9
Famille 33378 5,2
Maternité-famille 45439 3.8
Maternité 5856 -0,9
Famille 39 583 4.5
Emploi 37327 -1,3
Insertion et réinsert. Professionnelle 2452 1,6
Chémage 34 875 -1,5
Logement 13877 -0,1
Pauvreté-exclusion 7752 6,4
Total des prestations 505 476 39
Source : ministére de la Santé et des Solidarités, DREES.
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SUJET N° 6

ELEMENTS DE CORRIGE

Introduction
- Revenus : définition générale
- Place importante des revenus dans le circuit (plus le revenu est élevé, plus la consommation est élevée)

I/ Les différents types de revenus et la redistribution
A/ Les différents types de revenus

1. Lesrevenus du travail

2. Lesrevenus du capital
(= Revenus primaires)

3. Les revenus de transferts

B/ La redistribution des revenus par 1’Ftat

= passage du revenu primaire au revenu disponible

Revenus primaires (travail et capital)
- cotisations sociales
- impdts directs
+ revenus de transfert
= revenu disponible — Consommation + Epargne

I/ L’importance des prestations sociales

Les revenus de transfert représentent en moyenne un tiers du revenu disponible des ménages frangais.

- Prestations santé : elles occupent la 2éme position dans le total des prestations.

C’est la maladie qui est le poste le plus important

- Prestations vieillesse-survie : ¢’est le montant le plus élevé versé (223 000 sur un total de 505 500) du
fait essentiellement des pensions vieillesse

- Prestations Maternité-famille : environ 10 % du total des prestations versées. Les montants sont
faibles compte tenu de la situation démographique frangaise

- Prestations emploi : montant 1ié & I’importance du chémage

- Prestations logement : montant faible

- Prestations pauvreté-exclusion : montant faible mais en forte croissance entre 2004 et 2005 (+ 6,4 %)

Conclusion : les prestations évoluent en fonction de la situation économique, sociale et démographique
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